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経営会議・取締役会の議事録作成
に約40時間かかっていた。

従来、経営会議や取締役会の議事録作成

には、ICレコーダーの録音データやWeb会

議システムの録画データを会議終了後に聞き

返しながら文字起こしをしていました。Web

会議システムの音声をダウンロードするには

申請が必要なため、すぐに入手できず不便

なことがありました。

文字起こし作業には、1会議につき丸2日

（約16時間）ほどかかっていました。ICレコー

ダーで聞きながらの文字起こしはとても大変

で、音声の聞きたい場所から聞くことができ

ず非常に不便だと感じていました。また、聞

き取りづらい言葉もあり、何度聞いても正し

く聞き取れず、上司に確認してもらうことが

度々ありました。文字起こしが完了してから

要約を行うため、議事録作成には合計4～

5日ほどかかっていました。議事録作成を行っ

ている期間は他の業務に手を付けることがで

きず、業務全般が非効率な状況でした。

展示会で「ScribeAssist」の存在を
知る

議事録作成を効率化できないか検討して

いたところ、展示会で「ScribeAssist」の存在

を知りました。無料でトライアルが可能だっ

たため実際に利用してみたところ、議事録作

成時間の削減につながると判断し、導入を

決定しました。

他の作業をしながら2～ 3日で議事
録が完成

「ScribeAssist」は録音品質にもよりますが

認識精度が高く、導入後は一から文字起こし

をする必要がなくなりました。また、認識結

果を会議中にリアルタイムで編集できるため、

丸2日かかっていた文字起こしが会議当日に

完了するようになりました。その結果、計4

～ 5日かけて作成していた議事録が、他の

作業を挟みながらでも2～ 3日あれば完成さ

せられるようになりました。

他の業務に回せる時間が増え、スキ
ルアップに

録音した音声の文字起こしをしながら他の

作業もできるため、議事録作成以外の業務

に回せる時間が増え、自分自身のスキルアッ

プにもつながりました。従来は音声が上手く

聞き取れなかった場合、上司へ内容を確認

▲ ScribeAssist の利用イメージ

議事録完成までの時間が約半減。
精神的・肉体的な負担も軽減し、
空いた時間でスキルアップも。
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導入前の課題 導入後の効果
経営会議・取締役会の文字起こしに丸2日かかってい
た
議事録の完成までには計4～ 5日かかり、精神的な
負担になっていた

●

●

音声認識しながら編集も可能で、会議当日には文字
起こしが完了
他の業務を挟みながらでも2～ 3日あれば議事録が
完成するように

●

●

ScribeAssist

その他
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していましたが、文字起こし結果がヒントとなるため自力で作成でき

る範囲が広がり助かっています。

他の議事録が必要な会議・打ち合わせでも活用

導入時、「ScribeAssist」は経営会議や取締役会でのみ利用する予

定でしたが、その他の議事録が必要な会議・打ち合わせでも利用し

ています。より多くの会議で利用して、さらなる効率化につなげてい

きたいです。

東京海上アシスタンス
株式会社 様
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ScribeAssist（スクライブアシスト）は、音声録音からテキスト化、

編集、要約までをワンストップで実現する、AI音声認識で議事

録作成を自動化するアプリケーション。

スタンドアローン型アプリケーションなので、インターネット

接続の有無にかかわらず、いつでもどこでもご利用いただけます。

リアルタイム認識、ファイル認識の両方に対応しており、Web

会議のみならず、テレワーク、対面での会議や商談・打ち合わせ、

経営会議、セミナー・講演会、研修、インタビュー、面談など、様々

なシーンでの議事録作成業務の効率化を支援します。

ChatGPTと連携した自動要約機能も搭載し、議事録作成にかか

る手間を大幅に削減します。
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議システムの録画データを会議終了後に聞き

返しながら文字起こしをしていました。Web
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たため実際に利用してみたところ、議事録作

成時間の削減につながると判断し、導入を
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丸2日かかっていた文字起こしが会議当日に

完了するようになりました。その結果、計4
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せられるようになりました。

他の業務に回せる時間が増え、スキ
ルアップに

録音した音声の文字起こしをしながら他の

作業もできるため、議事録作成以外の業務

に回せる時間が増え、自分自身のスキルアッ

プにもつながりました。従来は音声が上手く
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していましたが、文字起こし結果がヒントとなるため自力で作成でき
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お客様からのコメント
月末に会議があるため、月末は議事録のことで頭がいっ

ぱいでした。議事録作成作業はかなり疲労がたまり、途中

で頭がパンクするんじゃないかと思うことも多々ありました。

会議の出席者にも「大変なんでしょ？」と心配されるほどで

したが、「ScribeAssist」が文字起こしをしてくれるおかげで

要約に時間をかけることができるようになり、議事録精度

が上がってきたと褒められるようになったため、導入してよ

かったと思っています。

経営企画部 田中様


